

改革兴豫

河南出台“证照分离”改革新举措

自贸区内取消工程造价资质审批

本报讯(记者 曹婷)记者昨日获悉,省住房和城乡建设厅发布《关于落实工程造价咨询企业“证照分离”改革全覆盖试点工作的通知》,明确在郑州、开封、洛阳自由贸易试验区范围内直接取消工程造价资质审批,工程造价咨询企业持有营业执照即可开展经营。

主管部门通过政务信息共享平台及时将企业纳入监管范围,依法实施事中事后监管。自由贸易试验区所在的郑州、开封、洛阳市范围内,在招标控制价和竣工结算价财政评审等工程造价咨询业务办理时,不得再对工程造价咨询企业提出资质方面要求,可通过“河南省工程造价咨询市场监管信息系统”查阅企业信用信息。

工程造价咨询业务,应按有关规定,分别向所在的郑州、洛阳住房城乡建设主管部门申请办理资质后,方可按规定从事工程造价咨询活动;工商登记注册地在开封自由贸易试验区范围内的企业,拟在开封从事工程造价咨询业务的,应向有关主管部门申请办理资质。

质企业,需在郑州、洛阳、开封外从事工程造价咨询业务,资质到期延续的按照有关规定办理。变更业务的按有关规定到省住房城乡建设厅办理。

全国网络安全挑战赛

青少年专项赛 线下赛16日开战

本报讯(记者 王红)9月5日~6日,经过接连两天的激烈比拼,第四届“强网杯”全国网络安全挑战赛——青少年专项赛线上赛落幕,晋级线下赛入围名单今日公布,线下赛将于9月16日、17日进行。

据介绍,作为2020年国家网络安全宣传周的重要活动之一,此次全国网络安全挑战赛——青年专项赛面向10~18周岁的青少年敞开大门,旨在通过寓教于乐的竞赛形式,面向青少年普及网络安全知识,激发学习兴趣,搭建展示平台,发掘、吸引更多青少年网安英才投身网络强国建设事业。

本次青少年专项赛分为线上赛和线下赛两个阶段,线上赛包括科普赛、选拔赛。9月5日~6日,来自全国各地的青少年们在线上同台竞技,参赛选手们不仅需要具有相应的网络安全理论知识,还要线上比拼自身网络安全攻防实践能力。其中,我市郑州九中、郑州中学、金水区文化路第一小学等多支“战队”也代表省会中小学出征。

按照计划,线上选拔赛晋级名单今日揭晓,入选者将进入本次大赛的线下赛环节,线下赛将于9月16日、17日进行,包括实践赛、创新赛、争霸赛,进入线下赛的各支队伍将沉浸式进入网络空间科技馆内多个网络安全特色展区,参与包括GAN视觉样本对抗、脑力对抗等相关挑战项目。组委会根据“实践赛”和“创新赛”综合成绩,选出优胜队伍晋级“争霸赛”,全面考察参赛选手网络攻防能力。

“老家河南”精彩亮相 大运河文化旅游博览会

本报讯(记者 成燕)一河通古今,一脉传千年,9月3日至7日,第二届大运河文化旅游博览会在江苏举行。省文化和旅游局携郑州、洛阳、开封、焦作等相关城市和文旅单位参加博览会,与来自古运河沿线的节点城市汇聚一堂,围绕“融合·创新·共享”开展深入交流,共同探讨运河文化促城市文化旅游融合发展之路。

由“老家河南”带来的少林功夫表演《少林雄风》、太极拳表演、太极剑表演作为运河文旅精品展的开幕节目,拉开第二届大运河文化旅游博览会主场馆的序幕。河南气势恢宏的节目展演,推介展示的灿烂悠久的历史、丰富多彩的自然山水,引起在场参展商和游客的关注和向往。在展馆,白墙灰瓦、飞檐斗拱的“老家河南”展台格外引人注目,一拨又一拨游客和参展商来到河南展台,咨询体验文旅项目、购买收藏琳琅满目的非遗文创产品。

据了解,本届大运河文化旅游博览会以“融合·创新·共享”为主题,主会场设在江苏无锡市、分会场设在淮安市,有展览展示、主题论坛、非遗分会场和互动联动等7大板块、15项重点活动。

河南相关文旅单位深入挖掘“大运河河南段”内涵,积极与长三角对接协同推进大运河文化带建设,进一步彰显河南在中华文明进程中的重要地位,增强了中原文化在海内外的影响力,为加快河南文化旅游强省建设,促进全省经济社会发展提供了有力支撑。

第七届中原文博会 将于下月中旬举行

本报讯(记者 秦华)传统工艺和特色文创交易、沉浸式光影互动体验、“云上文博”线上逛会直播看展……记者从昨日上午省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,由省委宣传部、省文化和旅游厅、省商务厅、鹤壁市人民政府共同主办的第七届中国(鹤壁)文化产业博览交易会将于10月16日至19日在鹤壁市举办。

中原文博会创办于2014年,迄今已连续举办六届。与往届不同的是,从第七届中原文博会开始,将由中共河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、河南省商务厅、鹤壁市人民政府共同主办,上升为省级展会。

本届中原文博会以“保护传承弘扬黄河文化、保护传承利用大运河文化”为主题,以打造文化创意产品交易平台为目标,突出交易功能。

10月16日~10月19日,本届中原文博会将在鹤壁市朝歌文化园举办。展会展馆共设非遗交易主题区、传统工艺精品交易区、特色文创精品交易区、艺术精品交易区、沉浸式光影互动体验和网红打卡地、文化惠民市集6个区域,将实现线上逛文博、直播看展品、直播卖产品。

同时,本届文博会还将举办第六届“中国诗词·鹤壁”诗歌大赛、省文化产业项目对接会、大运河沿线城市文化交流活动、首届“中原好设计”颁奖等五项主题活动。

此外,围绕新经济环境下的博物馆文创产业发展等议题,还将组织黄河流域博物馆联盟文创产业研讨会,从专业的角度对黄河文化文创产业发展进行深层次探讨。

秋高气爽 到绿博园赏五彩花海吧

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘瑞文)告别了夏日的睡莲、荷花、疏华菊等花卉,百日菊、柳叶马鞭草、粉黛乱子草、桂花在初秋郑州绿博园靓丽上线(如图),吸引不少游客前来打卡拍照!

绿博园的9月,弥漫着紫色的美。园区内十万株柳叶马鞭草花盛开正盛,形成了浪漫的紫色花海,为游客增添新的游赏趣味。蓝天白云下,成片的紫色花

朵竞相开放,迎风摇曳。远远望去,大地就像铺上了紫色的锦缎,木制钢琴、音符点缀其中。走近细看,紫色、蓝色、粉色的小花,星星点点连成一片,可爱迷人。

如果说赏花区、科技园的柳叶马鞭草花海美得梦幻,那位于绿博园赏花区东侧、科技园与内环沿路的百日菊则开得热烈。鲜红、嫩粉、明黄、暖橘、粉紫……近十万株各色百日菊热

烈绽放,五彩斑斓惹人醉!

绿博园内,粉黛乱子草竞相绽放的地方则恍如一个粉色的童话浪漫世界。粉紫色花穗如发丝,从基部长出,单株的粉黛乱子草并不起眼,一旦连成片,便会呈现出粉色的花海,如烟似霞,如云似雾,让人瞬间少女心爆棚。桂花树上,淡黄或金黄的碎花夹杂在绿叶间,香味缭绕,幽香沁心,清甜的香气飘向园区各个角落。



今年郑州何时能入秋? 听听气象部门说法儿

本报讯(记者 武建玲 通讯员 戴璞)最近,郑州的天气只能用“晴”“热”“晒”来形容。尤其是9月5日、6日、7日,郑州市区的最高气温分别为34.4℃、35℃、34.8℃。虽然已经过了立秋,昨日我们已经迎来了二十四节气的白露,但郑州的天气还是没有秋天的样子。也许不少人都想问,今年郑州到底什么时候能入秋?

其实,气象学上,对季节转换有着严格的标准,立秋并不等于入秋。气象学上的标准是这样定义入秋的:当滑动平均气温序列连续5天低于22℃,以所对应的当年气温序

列中第一个低于22℃的日期作为秋季起始日。如何理解滑标呢?打个比方,从今天往前数5天平均气温均低于22℃,而且往后最少4天的平均气温都稳定低于22℃,才能算做入秋。

郑州通常情况下是什么时候入秋呢?记者从气象部门获悉,郑州常年平均的入秋时间是9月11日。“按照世界气象组织和中国气象局的规定,气候常年平均值以1981~2010年30年为基准。所以现在公布的郑州常年平均入秋时间为9月11日,是1981~2010年的平均值。”郑州市气象台气候分析师赵海清介

绍说,其实,由于气候变化,自2016年以来郑州9月上旬经常出现34℃,甚至36℃、37℃的高温天气,夏季结束得比较晚,秋季来得偏晚,已经是新常态。“近段时间,郑州高空受西北气流控制,晴热天气为主,气温较高。本周后期有冷空气影响,届时气温会有所下降。”

不过进入白露节气后,夏季风逐步被冬季风所代替,冷空气转守为攻,暖空气逐渐退避三舍。冷空气分批南下,往往带来一定范围的降温幅度。秋天的步伐应该越来越近了。但郑州具体的入秋时间目前还不好预测,让我们拭目以待吧。

住房租赁条例 公开征求意见

据新华社北京9月7日电(记者 王伏玲)记者7日从住房和城乡建设部获悉,《住房租赁条例(征求意见稿)》7日向社会公开征求意见,意见反馈截止日期为2020年10月8日。《条例》包括总则、出租与承租、租赁企业、经纪活动、扶持措施、服务与监督、法律责任和附则等8章,共66条。

《条例》指出,出租住房的室内装修应当符合国家有关标准,不得危及承租人的身心健康。禁止将不符合工程建设强制性标准、消防安全要求或者室内装修国家有关标准的住房以及其他依法不得出租的住房出租。

根据《条例》,住房租赁企业等市场主体在从事住房租赁有关经营活动时,应当遵守《中华人民共和国反垄断法》《中华人民共和国反不正当竞争法》等的有关规定,禁止哄抬租金、捆绑消费等扰乱市场秩序的行为。

住房租赁企业不得以隐瞒、欺骗、强迫等方式要求承租人使用住房租金贷款,不得以租金优惠等名义诱导承租人使用住房租金贷款,不得在住房租赁合同中包含租金贷款相关内容。商业银行发放住房租金贷款,应当以备案的住房租赁合同为依据,贷款期限不得超过住房租赁合同期限。

《条例》规定,住房租赁企业违反《条例》规定开展住房租金贷款业务的,由房产管理部门责令限期改正;逾期不改正的,责令停业1个月以上6个月以下,可以并处2万元以上10万元以下的罚款;情节严重的,由市场监督管理部门吊销营业执照;属于金融违法行为的,由金融监管部门依法给予处罚。

根据《条例》,直辖市、设区的市级人民政府房产管理部门应当建立住房租赁管理服务平台,提供机构备案、房源核验、面积管理、信息发布、网签备案、统计监测等服务,与公安、民政、自然资源、市场监管管理、税务、人力资源社会保障、审计、住房公积金等部门和单位建立信息互通共享机制,向社会提供安全、便捷、高效的服务。

我省将新增一批 乡村旅游特色村镇

本报讯(记者 成燕)河南又将再添一批乡村旅游特色村、休闲观光园区、特色生态旅游示范镇和创客示范基地。记者昨日从省文化和旅游局了解到,该局近期开展了2020年河南省乡村旅游特色村、休闲观光园区、特色生态旅游示范镇和创客示范基地推荐遴选工作,确定拟入选的150家河南省乡村旅游特色村、50家河南省休闲观光园区、52家河南省特色生态旅游示范镇和10家河南省乡村旅游创客示范基地名单正在进行公示。

据了解,此次,我市共有登封市杨林村、二七区袁河社区、登封市玄天庙村、新密市钟沟村、中牟县官渡桥村、中牟县九堡村、登封市范家门村、新密市神仙洞村、中牟县北堤村、新郑市青岗庙村、巩义市大峪沟镇海上桥村、巩义市米河镇明月村入围2020年河南省乡村旅游特色村公示名单。郑州市华御轩翰葡萄庄园、田缘兴休闲观光园区、晨明生态园入围2020年河南省休闲观光园区公示名单。登封市少林街道办事处、中牟县万滩镇、荥阳市贾峪镇、新密市尖山风景区、巩义市新中镇入选2020年河南省特色生态旅游示范镇公示名单。

9月10日前,公众如有意见可通过电话实名向省文化和旅游局反映,同时以书面方式提供事实理由和相关依据、证据,以及反映人的姓名、工作单位、身份证号和联系方式,以便核查。联系电话:65906660,邮箱:hnxclxm@163.com。

数据显示

郑州成为今年国庆长假热门中转枢纽

本报讯(记者 成燕)随着国庆长假渐行渐近,不少市民瞄准奔国内深度旅游目的地,希望利用8天长假走得更远。昨日,携程发布的“2020中秋+国庆旅行指南”显示,郑州成为国庆长假热门火车中转枢纽,长线深度游成国庆旅行新趋势。

国庆8天长假,大家爱去哪儿?南方人想去北方看草原,北方人想南下看海,南北旅客都想去“大西北”。携程数据显示,郑州成为国庆长假热门火车站中转枢纽。国庆“穿越大半个中国”热门火车线路为:郑州→拉萨、郑州→石河子、郑州→伊犁等。上海、北京、长沙、深圳、重庆旅客,国庆长假最期待来郑州旅行。

疫情促使国内玩法迭代,旅客也从“观光型”转向“度假型”。从前“小众”的大西北,一下成为国庆假日网红,吸引各路玩家。郑州市民周先生准备利用国庆假期去青海,在查阅很多网红攻略后,他发现水上雅丹地貌、东台吉乃尔湖,需要无人机航拍效果更好。他在旅游电商平台咨询后发现,部分私家团可随团提供摄影师+无人机航拍,真正实现高空俯瞰秘境大西北,就立即报了名。据业内人士介绍,在“新跟团游”时代,精致小团因行程灵活、私密度高、个性化强受到年轻游客青睐。

携程数据显示,“中国版马尔代夫”东台吉乃尔湖、“中国版66号”U型公路成国庆旅行黑马,带热大西北自驾游热度上升207%。看沙漠、大江大河、丹霞地质、骑骆驼、走丝路遗址,都成为国庆热门玩法。携程数据显示,5天以上的国庆跨省游搜索量在增加,甘肃成为“大西北”环线必经一站。

我省实施农民工稳就业职业技能培训方案

今明两年每年培训农民工50万人次以上

本报讯(记者 李娜)9月7日,省人社厅印发《河南省农民工稳就业职业技能培训方案(2020—2021年)》。2020年至2021年,我省每年将培训农民工50万人次以上,促进农民工职业技能提升,推动农民工稳岗就业和返乡创业,改善农民工就业结构,将农民工培育成为重要的人力资源。

此次培训对象为,全省在岗农民工、城镇待岗和失业农民工、农村新转移劳动力、返乡农民工、贫困劳动力等。《方案》提出,我省将以企业为主,组织开展在岗和待岗农民工以工代训,实现以训稳岗。支持企业吸纳农民工就业,面向新吸纳农民工开展以工代训。对中小微企业吸纳就业困难人员、零就业家庭成员、登记失业人员中的农民工就业,对受疫情影响出现生产经营暂时困难导致停工停业的中小微企业,组织待岗农民工开展以工代训、以训稳岗的,对受疫情影响较大的外

贸、住宿、餐饮、文化、旅游、交通、运输、批发零售等行业各类企业吸纳农民工就业并开展以工代训的,给予补贴。以上以工代训职业培训补贴政策受理期限截止至2020年12月31日。企业、农民专业合作社和扶贫车间等各类生产经营主体吸纳贫困劳动力就业并开展以工代训,以及参保企业吸纳就业困难人员、零就业家庭成员中的农民工就业并开展以工代训的,给予最长不超过6个月的以工代训补贴。政策执行期限至2021年12月31日。

以输入地为主,组织转岗和失业农民工开展定向定向培训,提升农民工就业能力。输入地可结合当地产业发展和企业用工需求以及农民工就业意愿,组织开展有针对性的定向、定岗培训和专项技能培训,提升转岗和失业农民工技能。坚持市场导向、就业导向,围绕市场急需紧缺职业,大力开展建筑、机械、维修、家政、养老、餐

饮、保安、物流等适合农民工就业的职业技能培训和快递员、网约配送员、直播销售员、汽车代驾员等新职业新业态培训。以输出地为主,组织返乡农民工开展就业创业培训,促进农民工就近就业创业。结合县域经济发展和公益岗位需求,重点围绕县域内生产制造业、建筑业、服务业、乡土产业、休闲旅游业、餐饮业等开展技能培训,提高返乡农民工职业转换和再就业能力,促进返乡农民工再就业。根据区域经济和人文特点,结合新经济、新业态,大力开展农民工返乡创业培训,鼓励准备创业和创业初期的农民工参加创办企业、创业实训、经营管理等课程培训,提升项目选择、市场评估、资金预测、创业计划等能力,推动返乡农民工创业。对新生代返乡创业农民工,积极开展大数据、人工智能、电子商务等新技术新领域创业培训,促进提高创业质量和层次。加大返乡农民工就业创业政策扶持,健全创业培

训与创业服务相结合的工作体系,不断提高返乡农民工创业成功率。《方案》强调,各地要鼓励人力资源服务企业、劳务派遣公司以及劳务中介机构组织新招聘农民工、待岗农民工、失业农民工和返乡农民工等群体,开展职业技能培训、岗位技能提升培训和创业培训,并给予培训补贴。各地人力资源社会保障部门要对接人力资源市场、企业和农民工需求,及时发布培训项目目录、培训机构目录、培训种类方式以及就业信息,方便农民工培训和就业。针对农民工特点,支持技工院校、职业院校、职业技能培训机构、企业培训中心等开展定向、定岗、订单培训,提升培训质量。利用互联网、手机客户端等平台载体,积极开展线上职业技能培训。落实农民工免费培训政策,参加培训的贫困劳动力生活费补贴政策和企业以工代训政策。对符合条件的人员给予技能鉴定补贴。